

г. Кемерово
Од. библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов
трудящихся, Кемеровской области

№ 143
(2223)
четверг
27
ноября
1947 г.

Цена 20 коп.

УСТРАНИМ НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ

Избирательная кампания по выборам в местные Советы вступила в новый ответственный этап. Идет выдвижение кандидатов в депутаты, районных, городских, сельских и поселковых Советов. Все оживленней и содержательней становится агитационно-пропагандистская работа партийных организаций среди населения. Центром этой работы является избирательный участок.

Наша городская партийная организация проделала значительную работу в подготовке к выборам. На десятидворках широко развернулась массово-политическая работа. Многие агитаторы с честью ведут агитационную работу среди населения по месту жительства избирателей. Заслуживает внимания работа агитаторов т. т. Машенко, Капишниковой (парторганизация горФО), т. Желобовой (кондукторский резерв) и многих других.

Но было бы непростительной ошибкой утверждать, что подготовкой к выборам все обстоит хорошо.

Ход подготовки к выборам показывает, что далеко не во всех первичных парторганизациях предприятий и учреждений нашего города агитационно-массовая работа среди избирателей получила должный размах. В опубликованном в сегодняшнем номере нашей газете отчете с собрания городского партийного актива вскрыты факты несерьезного, казенного подхода со стороны отдельных партийных руководителей, заставляющих агитпунктами к вопросам развертывания агитационно-массовой работы среди населения.

Политическое недомыслие проявил в этом отношении секретарь парторганизации школы № 30 т. Кубецкий. Вместо того, чтобы по настоящему взяться за дело, он начал возбуждать ходатайство перед горкомом ВКП(б) об освобождении парторганизации от агитационной работы на участке. По-казанному относятся к делу руководства агитационной работой среди избирателей секретари парторганизаций вагонного депо — т. Плотников, техникума МПС — т. Лаптуновский, дистанции пути — т. Назаров, зав. агит пунктом избирательного участка № 9 т. Коновалов.

Дальше такое положение не терпимо. Сейчас для партийных организаций нет более важной задачи, чем подготовка к выборам в местные Советы.

Агитаторы делают важное и почетное дело. Их работа, еще теснее сплачивающая народ вокруг большевистской партии и великого Сталина, воодушевляющая массы на борьбу за выполнение пятилетки в 4 года, должна быть в центре внимания каждой парторганизации.

Ленинградцы выступили со своим обращением в момент, когда вся наша страна готовится к выборам в местные Советы. Огромный политический подъем, вызванный избирательной кампанией, оказывается в стремлении советских людей отметить выборы новыми производственными достижениями. И чем больше будут эти успехи, тем лучше мы проведем выборы, тем благоприятнее будут условия для выполнения пятилетки в 4 года.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Отвечаем на патриотический призыв

В ответ на патриотический призыв ленинградцев и старейших машинистов Новосибирского и Инского отделений Томской дороги о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу дня выборов, за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в 4 года, включаемся в это соревнование и призываем последовать нашему примеру колонну машиниста инструктора Колядо.

На себя берем следующие обязательства: каждому обучить не менее трех машинистов-перевозчиков отличному вождению поездов зимой.

Выпустить из промывочного

ремонта своими силами 8 паровозов.

Перевыполнить техническую скорость на 1,5 км. в час, увеличить среднесуточный пробег паровозов на 8 километров, ускорить оборот локомотивов на 1 час.

Довести число локомотивов, работающих по графику до 80 проц., экономить топливо не менее 3 проц. от нормы. Экономить в целом по колонне 20 тысяч рублей.

Довести слесарную квалификацию каждого машиниста до шестого разряда, пом. машиниста до 5 разряда, кочегара — до 4 разряда.

Взяв на себя эти обязательства, мы обращаемся к движечикам и работникам грузовой службы лучше использовать паровозный и вагонный парк, быстрее оборачивать наши локомотивы и обеспечить нам вождение поездов «красными стрелами» и «товарными экспрессами».

Мы призываем вагонников отлично ремонтировать вагоны и образцово обрабатывать составы, отправляя их с гарантийными путевками.

Машинист-инструктор
Ботяков.
Парторг колонны Рандин.
Комсорг колонны Завтраков.

ВМЕСТЕ С ЛЕНИНГРАДЦАМИ

Как только было получено сообщение о том, что инициаторы предстоящего социалистического соревнования — трудящиеся Ленинграда обратились с новым призывом ко всем работникам промышленности Советского Союза о развертывании соревнования за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, в кол

лективе вагонно-колесных мастерских (начальник т. Чернега) состоялся митинг. Одобрав пат

риотический почин трудящихся города Ленина, колесники единодушно заявили:

— Мы включаемся в социалистическое соревнование и обязуемся пятилетний план по выпуску колесных пар из ремонта выполнить в 4 года, а по формированию колесных пар — за 3 с половиной года. На это у нас есть все основания: план 1947 года нами выполнен за

9 месяцев 25 дней. Сейчас, не снижая темпов в работе, мы

отремонтировали в счет 1948 года 690 колесных пар.

После принятия новых обязательств стала на вахту смена № 2 (мастер Никулин). С первой же минуты начала работы мастеровые этой смены данное слово начали претворять в жизнь. Сверх задания мастеровые смены обработали и сдали в эксплуатацию 5 колесных пар.

Обязательство тайгинских швейников

30-летие Великого Октября коллектива швейфабрики № 16 ознаменовал досрочным завершением годовой программы по выпуску валовой продукции.

Весть о новом патриотическом призывае трудящихся города Ленина вызвала огромный политический и производственный подъем в цехах швейфабрики.

— Почин трудящихся Ленинграда о выполнении пятилетки в четыре года заслуживает всеобщего внимания и одобрения,

— говорит бригадир т. Накоренко. — Моя бригада работает хорошо, а сейчас мы берем на себя обязательство — пятилетний

план по выпуску продукции швейной бригадой выполнить за 3 года 10 месяцев и вызываем на соцсоревнование бригаду т. Кадочниковой.

Повышенные обязательства взяла на себя бригада т. Ложкиной, которая вызвала на соцсоба обязательство — пятилетний соревнование бригаду т. Полякова по выпуску продукции швейной.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О льготах и преимуществах, предоставляемых награжденным орденами и медалями СССР

Учитывая многочисленные предложения награжденных орденами и медалями СССР об отмене денежных выплат по

денами СССР жилой площади в домах местных Советов.

2. Сохранить ранее установленный порядок освобождения от обложения подоходным налогом награжденных орденами СССР по получаемой ими зарплатной плате. По доходам от других источников они освобождаются от указанного налога, если их доход не превышает 6.000 рублей в год. Если доход превышает эту сумму, то из облагаемого дохода исключается 6.000 рублей.

3. Сохранить за награжденными орденами Славы всех трех степеней льготы и преимущества, установленныепп. «а», «б» и «в» статьи 7 Статута ордена Славы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

4. Обязать министра финансов СССР выплачивать награжденным орденами и медалями СССР причитающиеся им денежные суммы за время до 1 января 1948 г. в установленном порядке.

5. Поручить Совету Министров СССР привести ранее изданные постановления и распоряжения Правительства СССР в соответствии с настоящим Указом.

6. Предложить Верховным

Советам союзных республик в соответствии с настоящим Указом внести необходимые изменения в законодательство союзных республик.

Путешествия называли кандидатами в депутаты горсовета заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) Запорожченко П. Р., заместителя председателя горисполкома Иванькова А. Ф., техника дистанции пути Литов К. А., лучшую путевую рабочую Пронскую Е. Б.

Кандидаты в депутаты городского Совета

На предприятиях и в учреждениях нашего города прошли собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Коллектив паровозного депо единодушно выдвинул кандидатами в депутаты в городской Совет секретаря горкома ВКП(б) Польских Г. Н., начальника паровозного депо Ячменькова П. Н., зам. нач. депо Зайцева В. Я., слесаря подъемки Савельеву Р. А., котельщика Маркова Д. К., машиниста Алексеева М. И., слесаря-инструментальщика Денисова В. Ф., долбенкину Обухову Л. П., председателя райпрофсоюза Прудникова Е. М.

Преподавательский коллектив школы № 34 назвал своими кандидатами в депутаты лучшую учительницу Романову Ю. К., заведующего горторготделом Лысака В. М.

Мастеровые комбината строительных материалов предложили кандидатами в депутаты городского Совета начальника горотдела МГБ Антипова В. А., лучшую стахановку Саломатову К. К.

Горздравотдел выдвинул своим кандидатом в депутаты старшего врача больницы Лазаревич С. П.

Коллектив работников Тайгинторга назвал своими кандидатами в депутаты заведующую магазином № 4 Попову Е. Н., прокурора города Рудалеву М. П.

Работники ОРСа отделения дороги решили послать своими представителями в местные органы власти заведующего сельхозотделом горкома ВКП(б) Виноградова П. И., лучшую официантку столовой № 20 Долженко П. И.

От интеллигенции железнодорожной больницы посланы в депутаты городского Совета старший врач Сухов С. С., заведующая детсадом № 54 Казакова К. П.

Тайгинские связисты кандидатами в депутаты горсовета заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) Запорожченко П. Р., заместителя председателя горисполкома Иванькова А. Ф., техника дистанции пути Литов К. А., лучшую путевую рабочую Пронскую Е. Б.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 10 сентября 1947 г.

На собрании городского партийного актива

Улучшить агитационно-массовую работу на избирательных участках

25 ноября в клубе имени В. И. Ленина состоялось собрание городского партийного актива. С докладом «Об организационной и агитационно-массовой работе в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудащихся и задачах городской партийной организации» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. И. Я. Белогин.

В своем докладе тов. Белогин с предельной ясностью обрисовал общее положение состояния организационной и агитационно-массовой работы партийных организаций предприятий и учреждений города в связи с подготовкой к выборам. В этой картине, на фоне повседневной и кропотливой работы среди избирателей одних партийных организаций, вполне рельефно выступают темные стороны — упущения, недоделки, формализм — в работе других партийных организаций. Вот на этих темных сторонах и темных пятнах и заострил внимание актива докладчик.

Серьезная критика была направлена по адресу секретаря партбюро вагонного депо тов. Плотникова, который формальным отношением к развертыванию действенной агитационно-массовой работы в цехах депо и на участках, среди населения, губит живое дело.

Кстати сказать, что весьма характерно, Плотников, выступая в прениях, вместо того, чтобы признать критику и доложить активу о мерах, которые он думает предпринять, чтобы ликвидировать недостатки в этой работе, он пытался с трибуны острить (правда шершовато), чтобы вызвать в зале смех и тем, очевидно, склонить острую критику, направленную по его адресу и доброжелательно воспринятую присутствующими. Какая невинность и виновность. По существу же дела, если не считать критику по адресу отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б), он заявил: «Мы имеем сдвиги, большие сдвиги — в смысле выходов агитаторов на участки». К этому добавим: сдвиг не в смысле улучшения качества проводимых бесед, ибо он потом заявил,

что агитаторы в основном заняты на технической работе. Какая цена этим сдвигам!

Отмечая неудовлетворительную работу ряда агитпунктов, докладчик критиковал зав. агитпунктами тт. Мягких, Корецкого, Коновалова и др., которые с нежеланием относятся к выполнению поручений и до сих пор не превратили агитпункты в центры агитационно-массовой работы. Секретари парторганизаций т. т. Токмаков, Лаптуновский, чьи агитколлективы обслуживают эти агитпункты мало вникают в работу агитпунктов и не ведут борьбы с самотеком в агитационной работе.

Останавливаясь на задачах парторганизаций, докладчик особое внимание заострил на усилении агитационной работы по ознакомлению трудащихся с обращением ленинградцев по развертыванию соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки в 4 года, по мобилизации масс на новые трудовые подвиги, на преодоление зимних трудностей коллективом узла.

По докладу т. Белогина развернулись оживленные прения. Выступавшие резко критиковали отдел пропаганды и агитацию ГК ВКП(б). Работники отдела — редкие гости на агитпунктах, практической помощи не оказывают; их посещения предшествуют всегда одну цель — собрать нужные им сведения. Критика раздавалась и по адресу ряда председателей окружных избирательных комиссий, которые все еще раскачиваются, а работу не начинают.

Зав. агитпунктом Нелюбин отметил, что в работе агитпункта, которым он руководит есть недостатки, которые вполне устремимы, при условии если окружные избирательные комиссии в целом по настояющему включаются в работу. Пока же председатели комиссий время от времени только интересуются — кто на той, или на другой улице агитатор, а члены комиссий совсем не появляются. Не помогает в налаживании работы агитпункта секретарь парторганизации колесных мастерских т. Вакуленко, а профсоюзные

организации и их руководители т.т. Антипин (вагонное депо) и Серебренников (колесные мастерские) совершенно устранились от участия в предвыборной кампании.

Выступивший на собрании зав. агитпунктом избирательного участка № 5 т. Мигачев критиковал секретаря парторганизации школы № 2 т. Литвинову, которая совершенно отказалась помогать в работе агитпункту. А член избирательной комиссии Рязаев ходит мимо агитпункта, но в агитпункт не заглядывает, ссылаясь на занятость по службе. Работы никакой не ведет.

Секретарь горисполкома Агеев в своем выступлении обратил внимание на уточнение списков избирателей. Эта предвыборная кампания должна явиться мощным толчком к улучшению работы советских учреждений, в частности, горисполкома в целом и его отделов, местной промышленности, больниц, детсадов, детяслей. В процессе работы нужно чутко относиться к замечаниям и предложениям избирателей, обобщать их и претворять в жизнь.

Агитатор Сергеев в своем выступлении рассказал о той атмосфере благодушия, которая создалась в техникуме МПС. Зав. агитпунктом Корецкий работой агитаторов не интересуется, хотя есть десятидворки, где еще ни разу не были агитаторы. Секретарь парторганизации техникума Лаптуновский к проведению семинаров агитаторов относится несерьезно, проводятся они непродуманно. Вследствие этого, агитаторы не чувствуют за собой ответственности.

В прениях также выступили председатель райпрофсоюза тов. Прудников, секретарь партбюро станции т. Тризна, секретарь горкома ВКП(б) т. Польских.

По докладу т. Белогина собрание актива приняло постановление, направленное на устранение вскрытых недостатков, на решительное улучшение постановки организационной и агитационно-массовой работы городской парторганизации в дни предвыборной кампании.

По Советскому Союзу

Патриотический призыв ленинградцев вызвал горячий отклик среди шахтеров Московского угольного бассейна. На митингах и собраниях горняки угольных шахт берут обязательство досрочно выполнить пятилетний план.

Слова шахтеров Мосбасса не расходятся с делом. Многие шахты в последние дни увеличили добычу и ежедневно дают сотни тонн сверхпланового угля.

Производственными успехами отвечает на призыв ленинградцев коллектив Уралмашзавода. Завершив годовую программу 5-го ноября, завод изо дня в день набирает темпы. Около 5 тысяч уралмашцев закончили выполнение годовых

норм, свыше 200 человек выработали по 2 и более годовых норм. Расточник Кабанцев выработал уже 5 годовых норм, а слесарь Демидов — 10.

По предложению слесаря-станочника 2-го Московского часового завода Андрея Якушина во всех цехах этого предприятия разработаны стахановские планы борьбы с производственными потерями. Внедрение рационализаторских предложений, внесенных рабочими, инженерами и техниками, позволяет значительно сократить простой оборудования, сэкономить большое количество материалов, сократить расход топлива и электроэнергии.

Патриотический почин Андрея

Якушина нашел горячий отклик на многих машиностроительных и приборостроительных заводах нашей страны.

Районы Ставропольского края, выполнившие план поставок хлеба, продолжают сдачу зерна государству. В Горячеводском районе по почину колхозников передовой сельхозартели «Пролетарская воля», где председателем депутат Верховного Совета РСФСР С. В. Луценко, организуют красные обозы с хлебом в честь предстоящих выборов в местные Советы. Колхозы района вывезли дополнительно свыше 15.000 пудов пшеницы и кукурузы. Более 40.000 пудов хлеба сверх задания сдали сельхозартели др. районов. (ТАСС)

Письма в редакцию

Голые обещания

Об улучшении быта студентов в Тайгинском техникуме Министерства путей сообщения говорят много. Этот вопрос неоднократно обсуждался на собраниях, и всевозможных совещаниях и каждый раз администрация техникума обещает создать все условия для плодотворной учебы студентов.

Но все эти обещания остаются пустым звуком. Студентов, живущих в общежитии, не обеспечивают дровами. Это вынуждает студентов ломать изгороди у частных лиц или же рубить стропила на крыше своего общежития. В общежитии № 1 нет никакого порядка, всюду царят непролазная грязь, комнаты зачастую не убираются, не обеспечиваются водой.

Плохо поставлена в техникуме и культурно-просветительная работа. Вечера художественной самодеятельности не практикуются, давно не слышали студенты докладов и лекций о положении дел в нашей стране и за ее пределами. Зато насчет танцев в техникуме не скучаются. Но не в этом дело. Всё беда в том, что вечерами танцев никто не руководит. На одном из вечеров не успели танцующие пройти и несколько кругов, как зам. нач. школы машинистов Ермолов появился в зале и приказал прекратить танцы.

Но вот когда на вечере танцев хулиганы начинают учить дебош, вы не увидите ни Ермолова, ни Баздырева, ни кого-нибудь другого из администрации техникума и школы машинистов. Пренебрежительно относятся они и к бытовым нуждам студентов.

Группа студентов.

ОБВОРОВЫВАЮТ ГОСУДАРСТВО

На основании приказов Министерства путей сообщения №№ 1068-Ц и 58-Ц в службах отделения дороги произведена проверка оформления поездных документов — натуральных листков и маршрутов машинистов за август. При проверке выяснилось, что работники станции Тайга зачастую небрежно оформляют натуральные листки, допускают в маршрутах завышение фактического веса поездов. Это приводит к тому, что отдельные машинисты незадачно получают премиальные за экономию топлива, которой по существу не имеют.

Из проверенных ста маршрутов машинистов, в 18-ти фактический вес в целом завышен на 5 тыс. тонн. Например, по четырем маршрутам машиниста Корзунова приписка веса поездов составляет более 2.000 тонн, незаконно приписана экономия топлива — одна тонна; по пяти маршрутам машиниста Зуева незаконно приписано к весу поездов 400 тонн.

В незаконном увеличении веса поездов во многом повинны операторы станции Тайга. Так, например, при проверке маршрутов, оформленных оператором Володиной, обнаружено четыре случая приписки. Подобные факты имеются и у оператора Сединой.

Надо сказать, что техконторы станций вообще несерьезно занимаются оформлением поездных документов. Зам. нач. станции Широков не контролирует работу техконторы, тем самым способствует нарушению приказов МПС и дает возможность отдельным работникам безнаказанно творить грязные дела — получать незаконно государственные деньги.

И. Колмогоров.

Участковый ревизор учета и отчетности.

За рубежом

Решение французского правительства об отстранении префектов коммунистов

ПАРИЖ. (ТАСС). На днях на заседании совета министров было принято решение об освобождении от обязанностей двух префектов-коммунистов в департаментах Савойи и Верхней Вьенны. Газета «Об» (орган близкой католикам партии «Народно-республиканского движения» — МРП) пишет по этому поводу, что среди других решений это решение является наиболее важным.

Бегство Пейера из Венгрии

БУДАПЕШТ. (ТАСС). По сведениям газет, лидер так называемой социал-демократической партии Пейер исчез из своей квартиры. Газеты высказывают предположение, что он бежал за границу.

Лишние депутаты от партии «Венгерской независимости» депутатских мандатов

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Венгерский избирательный суд, созданный в соответствии с избирательным законом, лишил депутатских мандатов всех 48 депутатов от так называемой «партии венгерской независимости» (Пфейффера).

Заседание Чехословацкого правительства

ПРАГА. (ТАСС). Правительство Чехословакии заслушало сообщение премьер-министра Готвальда о результатах его переговоров по формированию нового корпуса уполномоченных словацкого Национального совета и о результатах совещания в Национальном фронте по этому вопросу. Правительство единодушно утвердило новый список корпуса уполномоченных в том составе, в котором было достигнуто соглашение между всеми словацкими политическими партиями.

Выход представителя компартии из Австрийского правительства

ВЕНА. (ТАСС). В знак несогласия компартии с законопроектом о валютной реформе (направленной прежде всего на укрепление частных банков и сохранение барышей спекулянтов) и нежелания компартии нести ответственность за это антинародное мероприятие, министр энергетики — представитель компартии Альтман вышел из состава правительства.

Об отставке Альтмана было объявлено на заседании парламента, протекавшем чрезвычайно бурно. На этом заседании председательствующий Куиншак прервал выступление Альтмана, критиковавшего валютную реформу, и лишил его слова.

С большой речью, разоблачающей антинародный характер валютной реформы, подготовленной в слове народной и социалистической партий, выступил коммунистический депутат Хоннер.

О вручении Альтманом президенту Реннеру письма об отставке обзвил коммунистический депутат Фишер, протестовавший против грубого нарушения конституционных прав председателем парламента Куиншаком, лишившим слова Альтмана.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинское городское отделение «Союзпечать» доводит до сведения всех организаций, учреждений, предприятий и граждан города Тайги и железнодорожного транспорта, что с 28-го ноября с. г. в помещении горконторы связи (нижний этаж), будет производиться прием подписки на 1948 год — по городу и транспорту на газету «Сталинский путь», — только по городу — на газету «Кузбасс» и «Блокнот агитатора».

Цена на год:
«Сталинский путь» — 31 р. 20 к.
«Кузбасс» — 60 р.
«Блокнот агитатора» — 9 р.